4. Hazi feladat (hataridé: 2018-03-09)

A feladatokra teljes megolddst kériink részletszamitd-
sokkal, indokldssal, az eredmény leirdsa nem elegen-

dé.

1.

. Legyen x,y € R™.

Mdas megoldasdt lemdsolni nem szabad!

Legyen A € R™ ™. Bizonyitsuk be, hogy A
akkor és csak akkor szimmetrikus, ha minden
x,y € R" vektorra

(Ax) -y =x-(Ay)

. Mekkora az alabbi vektorok hossza?

(0,) (1_1515_271+1)
(b) (a+bi,b+ci,c+ai), a,b,c €R

. Szamitsuk ki az alabbi két vektor skaldris szor-

zatat és tavolsagat!

(a) (141,1,—1), (1+1i,—1,—1)
(b) (1—1,i,—2,1+1), (1+1,0,2,1—1)

Bizonyitsuk be, hogy az
x + iy € C™ vektor pontosan akkor merdleges
a konjugdltjara, ha x és y a valos euklideszi tér-
ben azonos hosszisagu, egymasra meroleges vek-
torok!

. Ortogonalizaljuk Gram—Schmidt-eljarassal a C3-

beli (i, 1,1), (i,1,0), (i,0,0) vektorokat!

. Milyen feltételek mellett unitér a kovetkezd mat-

rix, ha a,b € R?

a 0 b 0
0 a 0 b
bi 0 a O
0 bi 0 a

7.

10.

*11.

*12.

.AZA:[

Dontstik el a kovetkezo matrixok mindegyikérol,
hogy 6nadjungalt, ferdén énadjungélt, unitér, il-
letve normalis-e!
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(igy persze normadlis is). Keressiink egy olyan B

matrixot, amely hasonlé A-hoz, és még csak nem
is normalis!

matrix énadjungalt és unitér

. Tegyiik fel, hogy az N € R™*" métrix normalis,

az A matrixot pedig ugy kaptuk N-bol, hogy az
i. sorat, majd az i. oszlopat megszoroztuk —1-
gyel (tehdt az i index(i eleme nem valtozott).
Bizonyitsuk be, hogy A is normalis! (ﬂtmuta—
tas: hogyan kaphatjuk meg N-et A-bdél matrix-
szorzéssal?)

Bizonyitsuk be, hogy egy A unitér matrixra
laij| = |Aij]

minden ¢, j-re, ahol A;; az A matrix (4, 5) hely-
hez tartozé eléjeles aldeterminansa.

Definidljuk F5-en egy vektor hosszat a ben-
ne szereplé 1l-ek szamaként. Bizonyitsuk be,
hogy ez a hosszisag is kielégiti a haromszog-
egyenlStlenséget, azaz |[u + v| < |u| 4 |v|. Hény
olyan vektorpar van, amelyekre a haromszog-
egyenl6tlenség egyenléséggel teljestil?

Legyen V valés euklideszi tér, és tegyiik fel, hogy
az [ : V. — V leképezés tévolsigtarté (azaz
|f(u) — f(v)| = Jlu — v| minden u,v € V vektor-
ra), és f(0) = 0, de az f-r6l nincs feltéve, hogy
linedris. Bizonyitsuk be, hogy f(—v) = —f(v)
minden v € V vektorral



